

# 持饭勺抢劫后正要逃走 女子叫住他:你把这盒月饼也拿去吧

原来送月饼实为做标记,好让警察识别,结果不到8小时嫌疑人就落网了

9月14日凌晨,在常州南大街,一名男子持饭勺对独行女子实施抢劫。就在其抢劫得手打算离开时,受害女子突然叫住他:你把这盒月饼也拿去吧。女子被抢后附送月饼,实际上是为了给劫匪做标记,便于警方通过街头监控寻找。歹徒提着月饼离开后,不到8小时就被警方抓住了。昨天,现代快报记者获悉,因涉嫌抢劫罪这名男子已被批捕。

现代快报/ZAKER南京记者 宋体佳

## 身上没钱,竟拿起饭勺抢劫独行女子

1991年出生的赵亮(化名)9月从外地来到常州,因找不到工作,花光钱后露宿街头。9月13日晚10时许,想到身无分文,以后连饭都吃不上,躺在公共长凳上的赵亮动起歪心思,打算抢点钱用用。“南大街是市区,人多,我选择的目标是独自行走的独行女性。”赵亮供述称,当天晚上他拿着一把饭勺到了南大街,打算将饭勺当凶器吓唬人。

由于是第一次抢劫,赵亮害怕,一直转悠到次日凌晨,仍未下

手。9月14日凌晨1时左右,一名背着包的年轻女子出现了,赵亮壮着胆子拿着勺子走了过去,从背后卡住女子脖子,并用饭勺柄顶住她,实施抢劫。

“我拿过包,找到310元和一部手机,我把现金和手机放进口袋,就放开她,打算离开。那个女的却让我请她吃饭,我不肯,她就让我把提着的一盒月饼拿给我,问我要不要吃月饼,我就接过来了。”赵亮供述称。他没多想,提着月饼逃离了现场。

## 月饼做标记,警察通过监控锁定嫌疑人

被抢劫的女子婧婧(化名)是一家会所的工作人员。当时她下班步行回家,中途给朋友发微信时,被歹徒从后面卡住脖子,并用饭勺柄顶住。婧婧以为对方拿的是尖刀,便没有反抗。得知赵亮因走投无路才上街抢劫,为防止意外,婧婧让对方翻看随身携带的背包。

赵亮翻出现金及手机准备离开时,为稳住对方,她先提出让对方请吃饭,后来又主动送月饼。为何要叫住已离开的赵亮主动送月

饼,婧婧事后向警方陈述:“我想他拿了月饼走在路上比较明显,你们警察很容易通过监控找到他”。她要给劫匪做个标记,便于警方锁定嫌疑人。

劫匪离开后,婧婧赶紧向前走,直到遇见夜巡的保安,意识到安全了,她才哭出声来,并随即打电话报警。根据婧婧提供的线索,警方锁定嫌疑人,于案发8小时内将其抓获。目前,赵亮已被批捕,但他一直没想明白为何女子被抢后会送他一盒月饼。

## 镜头回放

### 女子与歹徒机智周旋

歹徒(从背后卡住女子脖子):别动,打劫!

婧婧(以为是同事):别闹,不要开玩笑。

歹徒:我没开玩笑,我真的抢劫,我就要五六百块钱就行了。

婧婧:我没带钱,钱我无所谓,给你一两千都行,要不你跟我回去拿。公司都是第二天领钱的,平时我不带钱,不信你翻一下我包。

歹徒:我第一次打劫,不要骗我。

婧婧:我也是第一次被打劫,你肯定是迫不得已才出来打劫的,你也不容易,这么多摄像头。

歹徒:你放心好了,摄像头都被我躲过了。

婧婧:要不你请我吃饭吧。

歹徒:不行,我只要钱。

婧婧:我真的没钱,要不你翻一下我的包(歹徒翻出包内的现金手机放进口袋离去)。喂,你等一下,要不你把这盒月饼也拿去吧。(歹徒转身接过月饼快速逃走)

## 山西焦煤集团原副总廖拴柱江苏受审 检察机关指控,2600余万财产来源不明

快报讯(记者 陶维洲)昨天下午,江苏省检察院官方微信“江苏检察在线”发布消息,山西焦煤集团原副总经理廖拴柱贪污、受贿、行贿、巨额财产来源不明一案,昨天由苏州市中级人民法院公开开庭审理,苏州市人民检察院派员出庭支持公诉。

检察机关指控,2008年至2013年,廖拴柱利用担任西山汾河公司经理、西山煤电集团副总经理、山西焦煤集团副总经理职务上的便利,采取冒用或编造他人名义购买单位经济适用房、擅自出售房屋不入账等手段,非法占有单位房屋及房屋销售差价款,共计折合人民币1336.7921万元。

2004年至2014年,廖拴柱利用担任古交生活服务公司经理、西山公用事业公司副总经理、总经理、西山煤电集团副

职务上的便利,为山西中建设集团有限公司、罗卫兵等单位和个人在工程项目承揽、资金结算、职务职级晋升、工作岗位调整等事项上谋取利益,非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币912.1531万元。

2010年至2013年,廖拴柱为谋求山西焦煤集团副总经理职位,向时任山西焦煤集团董事长、党委书记白培中行贿金条、现金等财物,共计折合人民币65.46万元。同时,廖拴柱对共计折合人民币2608.8126万元的财产不能说明来源。

检察机关提请法院以贪污罪、受贿罪、行贿罪和巨额财产来源不明罪追究廖拴柱的刑事责任。庭审中,廖拴柱进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

昨天法庭宣布休庭,择日宣判。

## 三季度江苏查处21名原厅级处级干部 其中原厅级干部2人 原县处级干部19人

快报讯(记者 陶维洲)昨天上午,江苏省检察院官方网站通报三季度江苏检察机关职务犯罪查办“八项公开”情况。其中,江苏检察机关共立案侦查职务犯罪案件328件439人,原厅级干部2件2人,原县处级干部19件19人,原科级及以下干部278件376人,贪污、受贿数额在300万元以上的达17件18人。

通报称,今年第三季度,江苏检察机关共立案侦查职务犯罪案件328件439人。而随着今

年以来职务犯罪案件办理的推进,今年三季度,江苏全省检察机关共受理职务犯罪案件提请逮捕161件167人,决定逮捕139件144人,其中决定逮捕的原厅级干部1件1人,原县处级干部17件17人;侦查终结职务犯罪案件359件479人,原厅级干部2件2人,原县处级干部26件26人。

另外,已有349件465人职务犯罪案件移送起诉,其中,原厅级干部4件4人,原县处级干部28件28人。

## 镇江市委原常委、副市长蒋建明被查 检察机关以涉嫌受贿罪对其立案侦查

快报讯(记者 陶维洲)昨天傍晚,江苏省检察院官方网站通报,近日,经江苏省人民检察院指定管辖,徐州市人民检察院依法对镇江市委原常委、副市长蒋建明(副厅级)以涉嫌受贿罪立案侦查。目前,案件正在进一步侦查中。

今年8月31日,江苏省镇江市人民代表大会常务委员会发布相关决定,接受蒋建明辞去镇江市副市长职务请求。然而,现代快报记者注意到,早在此前,蒋建明已经不再出现在中共镇江市市委常委名单中,且自今年5月起,镇江的公务活动中也没有了蒋建明的身影。

公开资料显示,蒋建明担任镇江市副市长时,分管国资

委、国土局等工作。今年5月6日下午,他的名字从镇江市政府官网“市长之窗”一栏中消失。同日,镇江市政府发布相关通知,对部分副市长的分工作出调整,蒋建明分管的工作被其他几位副市长“分摊”。

根据蒋建明履历,其为江苏宜兴人,1962年出生,1984年从南京农业大学毕业后进入江苏省农科院,1994年7月进入江苏省扶贫工作,之后曾长期在苏北地区工作,并担任要职。

蒋建明曾在苏北大县沭阳任职11年之久,2014年3月,以宿迁市委常委、沭阳县委书记身份调任镇江,担任市委常委、组织部长,一年后又转任常委、副市长。

## 货车与校车相撞 五六名学生受伤 事发南京江宁,校车上载有21名中学生

快报讯(见习记者 马万里)昨天傍晚5点左右,在104国道南京江宁区淳化街道马场山段发生一起交通事故,一辆重型大货车在一个路口和一辆载有21名中学生的校车猛烈相撞,造成车上五六名学生不同程度受伤。

现代快报记者了解到,当时这辆重型货车沿104国道由东向西往东方向行驶,而校车正好送放学由北向南,从周郎社区往马场山方向行驶,两辆车在马场山段一个路口猛烈相撞。撞击后货车卡在路中央的隔离护栏上,车头受损较严重,零部件掉落一地。

据路边一名自称是货车司机的男子称,重型货车上装载的是大块的金属板材,整体非常重,目前校车和学生都已经被转移。

“都是附近农村的孩子,当时大家都吓坏了!”周郎社区的村民许师傅称,本以为这种“长鼻子”校车很安全,没想到会发生这种惊心动魄的事故,“大货车要是再撞正一点,后果不堪设想!”

事发第一时间,附近村民赶紧报警,并立即对校车里的孩子



两车相撞后,重型大货车卡在路中央的隔离护栏上 报料人供图

展开救援,车上的21名学生中,有五六名学生不同程度受伤。120急救人员和交警把受伤学生安排到医院救治,其他学生被家长领回家。

现代快报记者到达事发路口的时候,现场已经撤除。南京交警大队土桥淳化支队的交警表示,详细的情况他们正在进一步的调查之中。(报料人线索费50元)